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Με αφορμή το φωτογραφικό υλικό για τους 200 Κομμουνιστές που εκτελέστηκαν στην Καισαριανή 
1η Μάη 1944, για αυτούς που βάδιζαν χαμογελαστοί προς τον θάνατο ...και την αιωνιότητα!

Οι  φωτογραφίες  που  ήρθαν  στο  φως  της  δημοσιότητας  και  αφορούν  τους  200  κομμουνιστές,  
φυλακισμένους στο Στρατόπεδο Χαϊδαρίου, που εκτελέστηκαν την Πρωτομαγιά του 1944 στον ηρωικό 
τόπο του Θυσιαστηρίου της Λευτεριάς, μας γεμίζουν συγκίνηση και περηφάνια.

Με τεράστιο ρίγος αντικρίσαμε την τόλμη, την αφοβία στα βλέμματα των μελοθανάτων ηρώων, που 
απορρέει  από  την  ακλόνητη  πίστη  στο  δίκιο  του  αγώνα για  έναν  κόσμο  χωρίς  καταπίεση  και 
εκμετάλλευση.  Αποτελούν σύμβολο του ηρωικού αγώνα του λαού μας και  αναπόσπαστο κομμάτι  της 
ιστορίας του.

Όλοι εμείς οι εκπαιδευτικοί,  με ευθύνη απέναντι στα παιδιά μας και την κοινωνία, επιδιώκουμε με 
αυτές τις σελίδες να έρχονται οι νέες γενιές σε επαφή. Να διδάσκονται και να εμπνέονται, με το βλέμμα 
στραμμένο στο σήμερα και το αύριο, σε μια εποχή ειδικά που τα σύννεφα ενός γενικευμένου πολέμου 
πυκνώνουν  απειλητικά.  Να  μαθαίνουν  για  το  μπλοκ  15  και  την  αλύγιστη  στάση  των  αγωνιστών  και 
κομμουνιστών  που  ήταν  εκεί,  για  το  Θυσιαστήριο  της  Καισαριανής  που  εκατοντάδες  εκτελέστηκαν 
κρατώντας τη γροθιά ψηλά, για το Κάστρο του Υμηττού, για όλους αυτούς τους γνωστούς και άγνωστους 
νεολαίους, όπως η Ηλέκτρα Αποστόλου, η Ηρώ Κωνσταντοπούλου που θυσιάστηκαν για κάτι μεγαλύτερο,  
και άλλα πολλά παραδείγματα που έχει να επιδείξει η ιστορία του τόπου μας.

Αυτό άλλωστε μας δίδαξαν και οι μεγάλοι παιδαγωγοί, που με τη ζωή τους υπερασπίστηκαν τα μορφωτικά 
δικαιώματα της νέας γενιάς. ‘Οπως, η Ρόζα Ιμβριώτη, ο Δημήτρης Γλήνος, ο Κώστας Σωτηρίου, ο Νίκος  
Πλουμπίδης, η Έλλη Αλεξίου κά.

Γι' αυτό και μας γεμίζει οργή τέτοια πολύτιμα ντοκουμέντα να βρίσκονται στο εμπόριο, σε ηλεκτρονικές 
δημοπρασίες, σε ιδιωτικές συλλογές με αβέβαιη την κατάληξή τους.

Απαιτούμε  η  Βουλή  των  Ελλήνων  να  προβεί  σε  όλες  τις  απαραίτητες  νομικές  και  άλλες  ενέργειες  
προκειμένου να  περιέλθουν αυτές στην κατοχή της Βουλής των Ελλήνων.  Στη συνέχεια ,  με δική της 
ευθύνη και  με γνώμονα την καλύτερη δυνατή αξιοποίησή τους προς όφελος της ιστορικής μνήμης και 
γνώσης και με τρόπο που να αρμόζει στη θυσία των εκτελεσμένων, τα συγκεκριμένα αρχεία θα πρέπει  
να αποδοθούν στο Μουσείο ΕΑΜικής Εθνικής Αντίστασης του Δήμου Καισαριανής, το Δήμο Χαϊδαρίου 
και το ΚΚΕ, δεδομένου ότι η συντριπτική πλειοψηφία των 200 ήταν μέλη και στελέχη του, ανοιχτά και  
προσιτά στον λαό και τη νεολαία.

Επίσης και μέσα από αυτά τα συγκλονιστικά ντοκουμέντα, αναδεικνύεται η ανάγκη να γίνει το Μπλοκ 15 
Μουσείο Εθνικής Αντίστασης.

Τώρα  είναι  η  ώρα  κάθε  ΣΕΠΕ  και  ΕΛΜΕ,  κάθε  Σύλλογος  Διδασκόντων  να  πάρει  πρωτοβουλίες  ώστε 
περισσότεροι  νέοι  να  έρθουν  σε  επαφή  με  τις    χρυσές  αυτές  σελίδες  της  ιστορίας.   Οργανώνουμε   
επισκέψεις  των  σχολείων  στο  Θυσιαστήριο  Καισαριανής,  και  το  Στρατόπεδο  Χαϊδαρίου,  συζητήσεις, 
προβολές ταινιών (όπως το “Τελευταίο Σημείωμα”), βιβλιοπαρουσιάσεις.

Δυναμώνουμε τη διεκδίκηση, προβάλλουμε την ανάγκη τα σπουδαία αυτά ιστορικά ντοκουμέντα να 
πάρουν τη θέση που τους αξίζει!
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